

BARCS ÉS VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felolvasó szerkesztő és kiadó

Szilágyi György

Telefon 46.

Telefon 46.

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Nyitlatter sora 40 fillér.

Hirdetések nagyság szerint.

P ü n k ö s d.

Rügyfakasztó tavasz érkezésén, bimbók fakadásán, a földből kibukkanó termés zsendülésén gyönyörködik a szemünk. A zsenge növényzetet szeretettel esókolgatja, ölelgeti meleg sugarával a nap. És a tiszta, verőfényes légen át reszketve búgnak a pünkösdi harangok.

Mily gyönyörű kép! Szinte érezzük, mint járja át egész valónkat a szeretet, az élet, az ifjuság, a reménység. Ezer színes álom rajzik a lelkünkben, ezer édes ábránd tarkállik a képzeletünkben. És karjainkban megfeszülnek az izmok, felbuzdul a tetterő, bensőnkben megcsendül a teremteni, alkotni, vágyás ösztökélő szózata, s a míg merengőn jártatjuk körül tekintetünket a természet megújulásának csodás jelenségein, ajkunkról önkéntelenül röppen el a munkát követelő nagy és nemes célokat szolgáló életre törekvés szent fogadalma. Megfogadjuk, hogy minden erőnket, tehetségünket örökszép ideálok szolgálatába bocsátjuk, szolgálván velük legelső sorban a hazát, mindnyájunk közös édesanyját, akit annál for-

róbban szeretni kötelességünk, minél több bánat szakad reá, és elhagynunk annál kevésbé szabad minél inkább rászorul a segítségünkre.

Ti, akik vállatokra vetve könnyű batyutokat, háladatlan gyermek módjára elhagyjátok ezt a földet, mert túl a tengeren idegenben dusabb bér kínálkozik, jól gondoljátok meg, mit eszeltek. Jusson eszetekbe a szerény kis házikó, amelyben bölcsőtök ringott, a rét, a mező, a hol kergetőztetek, az iskola, ahol a betűvetést tanultátok, a kicsiny templom, ahol először jurultatok az Ur elé, a rozmaringos ablakok, amelyekből pajkos leányare mosolygot felétek, a faluvégi temető, amelyben apátok, anyátok pihen.

A gondatlan gyermekkor, a a reményektől duzzadó, pajkos fiatalság édes, vigasztaló emlékei ezek a rögök. Az élet sok hányattatásában, fájdalmas csapásaiban és kínos csalódásaiban csak a rögökön tapadó emlékekhez menekülhetünk egyedül vigasztalásért. De ha távol esünk tőlük, ha egy oceán választ el gyermekkorunk ifjuságunk emlékeitől és szüleink hantjától, ha távol idegenben,

tengerentuli metropolisok zugó forgatagában csap le reánk a csalódás saskeselyűje, és kimélettelenül vája belénk éles karmait, hova meneküljünk bátorító szóért felemelő vigasztalásért? Ott meg nem ért bennünket senki. A kőóriások részvétlenül bámulnak reánk, az üzleti szellem rideg kufárjai közönnyel rohannak el mellettünk.

Ne hallgassunk a tündöklő ígéretekre, amiket lelketlen kalmárok hirdetnek uton-uttfőlen. Mert ezek bizony nem lesznek ott, amikor remegő vágyakozással tárjuk ki karjainkat az elhagyott, kedves honi tájak felé. Kincsek garmadája ne esábitson minket, mert idegen föld mélységes, fullasztó, nyirkos üregeiben kincset keresve — másnak, rájövünk majd arra, hogy ninesen drágább kincs a hazánál.

Jól gondoljátok ezt meg, magyarok, akiket csak az az egy szempont vezérel, hogy verejtékes munkátokat jobban megfizetik — odakint. Igaz hogy két karotok munkájáért kevesebb bért kínálnak idehaza, mert kizsákmányolt, szegény ország ez a mienk, de a mindennapi kenyér mellé odaadja

TÁRCA.

Irisz-virág.

— A „Bares és Vidéke” eredeti tárcája. —

Csupa napsugár, csupa verőfény a világ. Meleg van odakint. De itt bent a hidegség az ur. Itt bent: a szívben. Valaha a szívben is forró, napsugaras idő volt és ki törődik akkor azzal, hogy vajjon milyen a világ odakint. De ez már régen volt.

Abból a régi időből való ez a történet...

Őszi alkonyaton valami kert üveg-házában jártam. Az üvegfalon keresztül bágyadt napsugár derengett be, a virágok lecsüggesztett fejjel hallgatták az első őszi szél szomorú dudolását. Az ezer apró kehely felett nehéz illat lebegett; odakint a kert bokrai közt madárdal hívogatta vissza az elsietett nyári napokat.

Szomorúság nehezedett reám. Ott éreztem, hogy a sebesen szálló idő egy

pillanatra elfődi szárnyával a szememet, hogy ne lássam, amint elszáll fölöttem. Hogy ne lássam, amint a vágyaimat, az álmaimat is elviszi magával.

Bármelyik virágra néztem, mindegyik valami régi emlékemet keltette életre, olyant, amelyikből könny született és borította a szememet. És ezen a csodálatos kis eseppen keresztül be másnak látja az ember a világot, mint amilyen valójában!

Amíg a kertész a csokorral bibelődött, elszőnyöködtem ezerszínű képében; különösen az egyik pompás iris-virág ragadta meg a figyelmemet. Megálltam előtte, magamhoz vontam halványkék fejcséskjét, kibontogattam kíváncsian a kehelyt, amiből nehéz illat lebegett fel arcomba. Egyszer aztán kisiklott a kezemből és kevélyen elfordult tőlem. Szokatlan gondolataim támadtak, de ezután, mielőtt gondosan megőrizhettem volna, belefeszültek az illatos esti levegőbe.

Addig gyönyörködtem, kiváncsiskodtam, amíg elbódultam a nehéz illattól. Kedvetlenül vártam, hogy a kertész vé-

gezzem, aztán sétálni mentem a parkba. De mind hiába: a kábultságom egyre nőtt. Hanem mikor a parkot elhagyván, a tópartra értem, a szédülésemet mintha elválták volna. És ahogy az esti szellő az arcomba csapott, azt kellett halkán mondanom: Adél! Isten tudja, hogy ötlött ez a név az eszembe, sohasem ismerem Adél nevű leányt.

Hazafelé indultam és alig értem az ut kanyarulatához, az egyik nyaraló ablakában fehér ruhás leányt pillantottam meg. Szőke haját ide-oda libbentette a szellő; kék szeme szinte lángolt az alkony biborában. Nagyot dobbant a szívem és megint azt mondtam: Adél! — Amikor a nyaralóhoz értem, felköszöntem a leánynak, amit ő mosolyogva fogadott el. Akkor bátorságot nyertem és felszóltam neki: Adél! Mielőtt elkanyarodtam volna az uton, visszanéztem. A leány ott állt és ahogy a tekintetünk találkozott, ismét mosolygott.

Ettől kezdve gyakran találkoztam Adéllal a társaságban és rabjává lettem

a szülői szeretet ezer gyöngédségét, eltéphetetlen kötelekek ezernyi szálaít, folyónak, patakjainak ismerős esobogását, rónaságainak tündérjátékát: a délibábot, zengzetes nyelvét, gyönyörű nótáit.

A tiszta, verőfényes légen át reszkette bugnak a pünkösdi harangok. Édes bus hangjuk, mintha arra kérne: Ne hagyjátok el a házatokat!

A testamentom szerint pünkösdi napján tüzes nyelvek szállottak alá a tiszta égből és meghihleték az apostolokat, hogy világ szerte szétmehettek tanítani minden nemzedékeket.

Ne higyjétek, magyar véreim, az alapostoloknak! Az ő tanításuk hammisság és megrontásotokra törekszik. Tüzes nyelvek manapság nem szálnak le már az égből, de az igazságot hirdető lelkeket meghihletti a pünkösdi harangszó, a mely hegyen, völgyön, rónaságon át reszkető bugással hirdeti: Ne hagyjátok el a házatokat!

Alakulás.

Mint levelezőnk írja Barcsan a Magyarországi munkások rokkant és nyugdíj egylete fiókpénztárt alakít. Cserényi János ideig. titkár ezideig mindegy 60 tagot gyűjtött. Gyűjtött még Perl Lipót bank hivatalnok is 30 tagot, Jelenleg 90 tagja van az egyletnek. 50 tag szükséges ahhoz, hogy a fiók pénztár megalakulhasson. Az alakulási közgyűlés f. hó 20 án d. u. 2 órakkor a Dobay vendéglőben fog megtartatni. Az alakulási közgyűlésre Katits Antal központi elnök fog lejönni ki a gyűlést vezeti. Szíves figyelmükbe ajánljuk egyletünket mindazon érdeklődőknek, kik beiratkozni óhajtanak. Köztudomásu dolog, hogy napjainkban a munkásoknak és iparosoknak, ha már többé dolgozni nem bírnak, ha a kenyér-

kereső szerszám kihul a kezükből, nincs megélhetésük, hanem a nyomor és koldusbot jut osztályrészükül. S ha árvákat és özvegyeket hagynak hátra, ezek a kenyérkereső elhalálózása után inségbe jutnak és szaporítják az állam és a társadalom kegyelem kenyerén élők számát. Ezen tartahatatlan állapoton igyekeznek segíteni 1893 óta fennálló egyletünk, midőn még a legszegényebb munkásoknak is alkalmat nyújt arra, hogy csekély áldozattal önmaguk és családjuk jövőjéről gondoskodhassanak.

Egyletünknek korkülömbőség nélkül és orvosi vizsgálat mellőzésevel tagja lehet Magyarországon mindenki, legyen barmiféle munkás, iparos, kereskedő, tisztviselő, iparostanonc vagy bármely rendes foglalkozással bíró férfi és nő egyaránt. A tagok 20, 24, vagy 30 fillér heti illetéket fizetnek. A tagsági díjak pontos fizetése fejében a tagok azon kedvezményben részesülnek, hogy ha már tíz évi tagsági idő betöltése után a saját kereset forrással szolgáló foglalkozásukban valamely baleset, testi vagy szellemi elgyöngülés, aggkori gyöngeség, vagy gyógyíthatatlan betegség miatt munkaképtelenekké, rokkantakká lesznek: az egylettől ételfogytiglan megfelelő heti rokkantsegélyt kapnak. Annál kedvezőbb a tagokra, minél tovább fizethetik az illetéket, mert a tagsági idő arányában a segély is évről-évre emelkedik, amint ezt a táblázat föltünteti Pl. Tíz évi tagság után, ha rokkantá válik heti 11.90 fillér nyugdíjat kap. Bővebb fevilágosítással Cserényi János vm. irnok és Perl Lipót urak szolgálhatnak

Asztalosok mozgalma.

Barcs községben az asztalos szakcsoportban erős mozgalom indult meg,

egy közös műhely felállítása érdekében, minélfogva szövetségbe lépni óhajtanak, hogy közös munkaerővel nagyobb vállalatok legyenek végezhetőek.

A kereskedelmi miniszteriumhoz kérvényt nyújtottak be azon célból, hogy vállalatukhoz szükséges gépeket nekik adományozni kegyeskedne.

Kérvényüket a kereskedelmi miniszter a pécsi kereskedelmi és iparkamarához küldte le, hogy az a szövetség iparképeségéről meggyőződést szerezzen.

Záray Károly titkár bizta meg az ügy megvizsgálásával, ki folyó hó 12-én, délelőtti vonattal érkezett városunkba. Az állomásnál 8 tagu küldöttség várta a titkár, kit Farkas Sándor üdvözölt az ipartestület nevében. Bemutatva a küldöttség tagjait, az Iparos kör helyiségéhez vonultak, hol Zumi István üdvözölte az érkezőket.

Az olvasókör helyiségében tartott tárgyalás után társas ebéd volt. Az ebéd felett a céhrendszer óta történt változásokról beszéltek.

Schulhof S., végül Farkas S. a titkár távozásakor rövid beszédet mondtak.

Záray megköszönve a szíves fogadtatást, a legjobb reményekkel kecségtette a szakcsoportot és kilátásba helyezte, hogy rövid időn belül a technologiai muzeum tagjával jön el és a gépek felállítása végett helyszini szemlét fog tartani.

H I R E K.

Tanító-gyűlés.

„Csökly-Görgetegi róm. kath. tanítói kör“ e hó 15-én tartotta évi rendes közgyűlését Csokonyában Fonay Agoston csokonyai kántor-tanító elnöklete alatt.

Az elnöki előterjesztésekre a kör egyhangulag elfogadta, hogy Kránitz Kálmán egyházmegyei főtanfelügyelő püspökké történt kinevezése alkalmával a kör részéről felirattal üdvözöltessék.

A tanítószág iránt érzett jóindulatáért Apponyi Albert gróf vallás és közoktatásügyi miniszter szintén egy felirattal üdvözöltetik. Üdvözli még a kör választmá-

Különös volt, hogy soha senkivel sem beszélt csak velem és ha feszülten hallgattam szavait, a többiek csodálkoztak, hogy milyen szórakozott vagyok.

És én rabja voltam Adélnak, mint Hoffmann volt Olimpiának. És ez idő, amíg kiesik szívünkéből a legfélelmesebb gyengeség: ez a legszínesebb. Amikor az utolsó morzsa is elfogyott, elkezdünk üregedni. Jönek a szürke napok, jönnek a szürke hajszálak és megjön az ironia. De ez már a vendégek között való.

Ha tudtam volna, minő szenvedést okoz még nekem az írisz virág!

Eleinte tagadtam, hogy megtévedt rab vagyok. De azt hiszem, csak amitottam manamam. És Adél, ő mindent tudott. De legesodálatosabban mégis hazudni tudott. Ha rajkaptam, gonyolódott, vagy dudorászott: Virágos kenderben pittypalatty... És ha legázóit önérzetem már elviselhetlen fájdalmat okozott és szemére lobbantottam méltatlan bánásmódját, ő csak mosolygott. És én megint csak a szegény megtévedett rabszolga voltam.

Végül egyik estén rávitt a sátán, hogy beismertem, bevallottam megtévedésemet a leánynak. Ő meg hallgatott, aztán sirni kezdett. Gyötrelmes percek voltak ezek. Ugy éreztem, hogy az örület nehezedik rám és az fojtogat. Tudom, hogy akkor, kábultságomban, az életemet is odaadtam volna érte.

Másnap nagy társaságban találkoztunk. Adél csudaszép volt, de komoly és hallgatag. Teljesen elveszttem mellette. A társaság körülrajongta és neki egyetlen pillantása sem volt számomra.

Amikor újra találkoztunk, szórakozottan hallgatta szavaimat. Azután azt mondta, hogy a szél megkuszálta a haját és leeresztette fejről az aranyzuhatagot. A tükör előtt állt és mosolyogva nézte kínos vergődésemet. Mögötte álltam és látván mosolyát, arcomat a kezembe temettem és véres, szívszággató csatát vívtam a démonnal, amelyik elveszi a tévelygő eszét és szívét. Adél azonban minderről nem tudott semmit; halkan dudolta: Virágos kenderben pittypalatty...

Keresztül vitt minden színes örületen és minden poklon, csak sajnálni, csak megkönyörülni nem tudott soha, egyetlen pillanatra sem.

Amikor már teljesen koldussá tette a lelkemet; meggyűlöltem. Elkerültem, de ő csak nevetett és azt mondta, hogy jobb, ha nem látjuk egymást. Elváltam tőle. Erősen megfogadtam, hogy többé nem látom soha. Másnap aztán — megvart. És én aztán visszaestem az örjögésbe.

Akkor még jobban gyűlöltem. Két napot, két éjjelt almatlanul töltöttem és elkerültem Adélt. A harmadik estén aztán halálra fáradva roskadtam le. És a következő pillanatban csodás álomkép derült fel előttem.

Hatalmas fény kelt az éjszakában s Adél tündökölve, hajában világoskék virágszirmokkal jött hozzám. Fölém hajolt, majd lebontotta a haját, amiközben a szirmok lehullottak és eltakarták a szememet.

Ekkor csodálatos sejtelem ébredt a lelkemben, de amire felpillantottam, Adél már eltűnt.

nyolc egyik tagját ft. Huber Gyula baresi plebánost apáttá történt kinevezése alkalmával.

Az elnöki előterjesztések után Gondócs Jenő baresi tanító olvasta fel a két tanítói iskolánál „melyik osztálybeosztás helyesebb” című értekezését. Akinak határozati javaslatát, hogy a fiúk és leányok vegyesen I—II. és III—IV. osztálycsoportokra osztassanak, nem pedig a fiúk és leányok külön I—IV. osztálycsoportokra, a kör egyhangulag elfogadta.

Azután Scheidler József szuloki tanító értekezett a „Nevelés hatalma” című tételeiről, sokat hivatkozva a régi görög és római nevelésre.

Majd Györkös Gyula eszéklyi tanító olvasta fel boldogult Fricz György volt miki kántortanító feletti emlékezést, a mely emlékezést a kör a jegyzőkönyvben is megörökíti.

Karbuczky László pálfalui ig. tanító ismertette „Az országos kath. tanítói segélyalap” és a „Gondviselés” című egyesületeket, amelyekbe belépésre szólította fel a kartársakat.

Pénztárvizsgálat után a gyűlés 12 órakor véget ért. Utána bankett volt a Pittner féle vendéglőben, hol több felkőszöntő hangzott el.

— **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük:

Özv. felsőbaari és szilágysomlói Báthor Elemérné úgy a maga, valamint gyermekei, Melanie és Elemér nevében a legmélyebb fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy forrón szeretett, felejtethetetlen férje felsőbaari és szilágysomlói Báthor Elemér e hó 14-én, életének 54-ik, boldog házasságának 25-ik évében véletlen baleset következtében elhunyt.

A megboldogult hült teteme csütörtök május hó 16-án délután 2 órakor szenteltettek be Detkovácson és a gradinai sirboltban helyezték örök nyugalomra.

— **Helyreigazítás.** A félreértések elkerülése végett szükségesnek találjuk kijelenteni, hogy a mult számunk csarnok rovatában megjelent „Jordán szerelme” című költemény szerzője nem azonos a helybeli Vajda Izsó ur személyével.

— **Séta az Almás utcában.** A következő jelentést kaptuk:

Másnap lázam volt; szívem göresösen dobogott. Elmentem, hogy láthassam Adélt. Ő vizsgálódva, gunyosan nézte halvány arcomat és beesett szememet, aztán — észre sem vett többé . . .

Már akkor tudtam, hogy vége a fiatal-ságomnak és megértettem, miért dalolt azon az estén olyan busan a csalógnak és miért akarta visszasírni az utolsó napsugarakat!

Még csak egyszer láttam Adélt. Alomban jött el ismét. Főlélem hajolt és bucsút intett. Megfogtam a kezét és kértem, hogy ne hagyjon el. De ő szomorúan bölintott szőke fejével és így szólt:

— Miért sírsz? Önmagadat siratod mivel el kell válnod tőlem! Engem sirass és engemet szánj, ne magadat, mert te élsz és éled az életet; de én azt is csak hazudom! Mert fantom vagyok csupán, a hazugság fantoma. Azon az estén, amelyiken a virágok közt bolyongtál, irisvirág voltam és ami alatt hivalkodva elfordultam tőled, arra gondoltam, hogy szép vagyok, pompás vagyok, de mégis jobb lenne az erdőben haldokolni és amíg

A napokban inspicuroztam az esti szürkületben az Almás-utcán. Egyszerre csak látom és hallom, hogy az utca megszokott rőndös esőndjét és esőndes rőndjét néhány duhaj sühane irgalmatlan ordítózással megzavarja. Intettem őket a törvény nevében, hogy esőnd legyen és takarodjanak haza aludni. Közbelépésemnek sajnos nem lett meg a kívánt eredménye, amennyiben még jobban ordítottak. Akkor bebújtam egy kapu alá és esőndesen vártam rájuk. Mikor aztán elejbém értek, kiugrottam és a paragrafus nevében dagadtra pofoztam őket. Mert hát esőndnek, rőndnek muszáj lönnyi.

Az új rőndér.

— **Baleset.** Siklósi József nyug. pályász, 72 éves egyén, e hó 14-én este a Neuschloss-féle gyár mellett levő Rinyahidon áthaladva, a folyóba esett. A szerencsétlenség tulajdonképeni oka ismeretlen. Részben előidézhette ezt az előre haladott kora járó gyengeség és hogy az illető már hosszabb idő óta szívbeteg szenvedett. De minden esetre előmozdító okul szolgál az is, hogy az említett hidnélkülözi a fogózásra szükséges karfát. Ezt mindenesetre a vasut igazgatóság figyelmébe ajánljuk. Vagy a hidat kellene karfával ellátni, vagy szigorúabban megtiltani a közönségnek a hidon való átjárását.

— **A balatonparti vasut kiépítése** tárgyában az államvasutak igazgatósága kibocsátotta 8 és fél millió korona vállalati összeggel az árlejtési hirdetményt. A zárt ajánlati verseny tárgyalás f. hó 28-ának d. e. 12 órájára van kitűzve a máv. budapesti központi hivatalába.

— **Halál az utcán.** Szigetvári levelezőnk írja: Véghe Dániel szentdienesi 70 éves földműves tegnap délelőtt a Fő-utca egyik üzlethelyisége előtt összeesett és szörnyet halt. A holttestét beszállították a kórház hullaházába és mert konstataható volt, hogy a szerencsétlen ember halálát szívizélhűdés idézte elő a boncolást meilőzték.

— **A Marcali—keszthelyi telefon.** A marcali városi távbeszélő hálózat létesítése, valamint a Marcali—Keszthely között tervezett összekötő áramkör kiépítését a kereskedelemügyi miniszter 1908. évre kilátásba helyezte. Az 1907. évi összes munkatervezetet már összeállító

ták s így folyó évben csak az esetben remélhető a hálózat kiépítésének megkezdése, ha az elrendelő munkálatoknál nagyobb mérvű megtakarításokat érnek el.

— **Egy bankház csodás szerencsésége** képezi a közbeszéd tárgyát. Nem mulik el huzás, hogy a nyeremények azonnali kifizetéséről oly előnyösen ismert Dörge bankház, Budapest, (Kossuth Lajos-utca 4.) felei számára, úgy a belminis a külföldön, ne röpitene szét örömhíreket. Ismételtten; sőt a legutóbbi huzások alkalmával kétszer egymásután juttatta a szerencsés bankháza felei számára a legnagyobb főnyereményt. Ama körülmény pedig, hogy a bankház a rövid 6 hó leforgása alatt 3 milliónál nagyobb összegű nyereményeket fizetett ki, oly egyedül álló rekordot képez, hogy eme szokatlan jelenségek bebatása alatt a Dörge bankháza felei napról-napra rohamosan szaporodnak. Miért is játszuk? Hogy nyerjünk. Miután pedig a magyar közmondás is azt tartja, hogy a felek a bankházat közmondásossá vált szerencsésége folytán keresik fel. Ami pedig az osztálysorsjáték páratlan s az egész világon egyedülálló esélyeit illeti, ezek már annyira a köztudatba mentek át, hogy szükségtelen a fölött a szót is vesztegetni, s csak ama körülményre utalunk, miszerint tekintettel a május 23-án és 25-én megkezdődő jubileumi sorsjáték első osztályu huzására ez iránt máris oly lázas érdeklődés mutatkozik, miszerint mindenki helyesen tiszti, ha sorsjegyvásárlásával a szerencséséről oly előnyösen ismert Dörge bankházat minél előbb felkeresi, mivel a rendkívül nagy kereslet folytán több mint valószínű; hogy Dörge páratlan szerencsesorsjegyei csak nagyon is rövid ideig lesznek még kaphatók.

E közmondás, „ki korán kell, aranyat lel” senkire sem alkalmazható olyannyira, mint a Dörge bankháza feleire, azért tehát siessünk, hogy el ne késsünk! Még van idő, ne habozzék, hanem rendeljen azonnal Dörge-bankházánál Budapest, Kossuth Lajos utca 4. egy szerencsesorsjegyet.

Sorsjegyek árai a rendesek: (Egész sorsjegy 12 korona, fél sorsjegy 6 korona, negyed sorsjegy 3 korona, egy nyolcad sorsjegy 1 korona 50 fillér.

— **Benkő sorsjegye banko!** Dacára minden versengésnek, az osztálysorsjegyek egyike azon játékpapíroknak, melyek kitűnő, ugyszólván egyedülálló játéktervük következtében a legedveltebbek. Mindenki viszonyaihoz képest, saját, tetszése szerint vásárolhat sorsjegyeket, melyek ellenében alapos kilátása van, hogy rövid időn belül egy nagyobb főnyereményhez juthat; bizonyoság erre ama tény, hogy a Benkő Bank (Bpest, Andrássy-ut 60.) az utóbbi évben a nagy jutalomdíjat 600.000 koronát, továbbá a 200.000 koronás főnyereményen kívül kétszer 60.000 koronát háromszor 30.000 koronát, kétszer 25.000 koronát és sok 10.000 és 5000 koronás főnyereményeket fizetett ki t. vevőinek.

Vásárolja tehát sorsjegyeit a Benkő Bankban, mert hiába, legigazabb motto Benkő sorsjegye Banko.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferencz József keserűviz valamenny hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

X. **Belga és Francia tőke Magyarországon.** A „Belga Francia Pénzesport” mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzüntéze

szirmaim hullanának, nézni a nap utolsó sugarait. Most aranyhajú leány vagyok, elvettem az eszedet, nevettem, daloltam, de ne higgyél egyiknek se, mert a szívem mélyén még sem tudtam elmélyíteni a hangot, amelyik egyre azt mondja: nem erre születél! Az erdőt, a napsugarat, az életet visszasírom én is, keresem én is azt, aki mellett az örök, nagy rend szerint elveszithetem az akaratomat, de amikor rátalálok, jön a hazugság és rám parancsol: Tovább, tovább! Isten veled!

Eltűnt, eltűnt örökre!

És nekem nem maradt más, csak a régi dal: Virágos kenderben pittypalatty . . .

Aztán megjöttek a szürke hajszálak, a szürke napok és megjött az irónia. De szerencsére: ez már az utolsó vendégek közül való.

Sokszor találkoztam azóta is Adéllal, láttam sok változatban újjá születve sok leányszem mögött rejtőzve, de már elkerülöm félve, unottan . . .

teinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany forint engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzcsoportja a készpénztöke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bízta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.



KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1907 május 16.

Az értékpapírtőzsdén az elmúlt héten ismét nagyfokú üzletlenség uralkodott, úgy, hogy egyes, különben élénk kereslet tárgyát képező részvényekben csak elvétve fordultak elő kötések. A tőzsdéközönség figyelme már hetek óta a gabonátőzsde felé irányul, ahol kapcsolatosan a vetések állásáról érkező, kevésbé kielégítő hírekkel rendkívül nagy forgalom mellett lényeges árfolyamemelkedés állott be. Ezzel ellentétben az értékpapírok árfolyamai folytonosan lemorzsolódtak és oly árfolyamok kerültek felszínre, melyek még a múlt évi politikai válság idejében jegyzett árfolyamok színvonalára alatt maradtak. Ez annál is inkább meglepő, mert egyrészt a gazdasági viszonyok azóta határozottan javultak másrészt pedig a tőzsdéi engagemente-ok jelenleg oly csekélyek hogy a bankoknál ellátást kereső részvények mennyisége a rendes időkben fennálló engagemente-nak csak egy hányadát teszi ki.

Az elmúlt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	máj. 9. máj. 16
400 magyar korona-járadék	94.25 94.—
Magy hitel részvény	771.50 762.—
Rimamurányi vasmű részvény	552.75 545.75
Osztrák magyar államvasut részvény	685.50 677.75

Tanoncok felvétetnek.

Egy kádár, mészáros, és piacér tanonc felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Miért

Benkő sorsjegye bankó?

mert az alant jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

Számok	Nyeremények	Számok	Nyeremények
3944	— 602000	81851	— 20000
79971	— 200000	105024	— 15000
78917	— 80000	50259	— 15000
55676	— 70000	21915	— 15000
3952	— 60000	62495	— 15000
4553	— 60000	40380	— 15000
49810	— 60000	10140	— 10000
48613	— 50000	33637	— 10000
79912	— 50000	33692	— 10000
4433	— 40000	48339	— 10007
43602	— 40000	55255	— 10000
120921	— 40000	62489	— 10000
3915	— 30000	74502	— 10000
52484	— 30000	81891	— 10000
52498	— 30000	81892	— 10000
66582	— 30000	94359	— 10000
33665	— 25000	94365	— 10000
59132	— 25000	96399	— 10000
84514	— 25000	100260	— 10000
15095	— 25000	105070	— 10000
		108165	— 10000
		114081	— 10000

és számos nyeremény à 5000, 3000, 2000, 1000 és 500 kor., azért el ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, mert

Benkő sorsjegye bankó!

3-3

Az I. osztály huzása már május hó 23-án.

A sorsjegyek árai:

$\frac{1}{8}$ K 1.50	$\frac{1}{4}$ K 3.—	$\frac{1}{2}$ K 6.—	$\frac{1}{1}$ K 12.—
----------------------	---------------------	---------------------	----------------------

Legcélszerűbb a megrendelés postautalványon:

Benkő Bank Budapest, Andrassy-ut 60 szám.

Könyvkötészet Szilágyinál!

REICH M. cipőraktára

BARCS főté (Homann órás mellett).

Fentnevezett — nem mint kontár iparüző, hanem — mint szakképzett cipész-mester, bátor vagyok a nagyérdemű közönségnek a saját készítményű, jó minőségű a raktáramban levő cipőimet ajánlani, u. m.:

Férfi és női füzös, gombos és cugos cipőket minden minőségben és legszebb kivitelben gyermekecipőket, valamint kivágott lakk, chevreaux, box női cipőket fekete és színes bőrből.

A raktárban nem található cipőket bárkinek kívánsága szerint 48 óra alatt készítek.

A n. é. közönség szives pártfogásáért esedezem.

8-13

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Bérmálási ajándékok

imakönyvek,

női és férfi pénz-
erszények, szivar,
cigaretta, virginia és
dohány börtárcák
a legcsinosabb kivitelben.

Aranyozáshoz

szükséges arany, dus arany,
vörös réz és ezüst 1 doboz
teljesen felszerelve, csak
60 fillér. Closet-papír, hó-
lyag-papír gömbölyü, sza-
laggal ellátva a legújabb
találmány. Legfinomabb pa-
pir asztalkendők.

Téntákban: kék, pi-
ros, zöld, lila, viola és an-
tracen ténta mindenféle
nagyságu űvegekben és
árakban.

Ruhajelző, sokszorosító ténta,
tus folyékony, hektograf
anyag

a legjutányosabb árak
mellett csakis a

Szilágyi György-féle
papirkereskedésben kaphatók.

Üzleti könyvekben
nagy választék.

Sirkoszorúknban
nagy raktár.

Ház eladó!
Cím a kiadó-
hivatalban.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkéit folyósítatunk a Belga-Francia Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre lezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzügyintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzügyintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardirozására rezervált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó **minden reális ügyletet**, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű **felvilágosítást**. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

13—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

Kütfönös figyelembe!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számig

kizárólag a mi gyűjtődénkben
kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket
tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy
keresletnek örvendenek, ennél-
fogva kérjük mielőbbi becses
megrendelését.

BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyiroda
részvénytársaság

Budapest IV., Károly-körút 20.

Telefon 88—16.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

4—4	$\frac{1}{8}$ sorsjegy K 1.50	$\frac{1}{2}$ sorsjegy K 6.—
	$\frac{1}{4}$ " " 3.—	$\frac{1}{1}$ " " 12.—

Póstai szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Felhívás

a Baresi Kereskedelmi Részvénytársaság cég alatt BARCS székhellyel alapítandó részvénytársaság részvényeinek jegyzésére.

A társaság célja és tárgya: gyarmat, fűszer, festék, olaj és anyagáruk forgalomba hozatala, hazai termények közvetlen kivitele, valamint a hazai ipar támogatása közvetítő kereskedelem útján.

Alapítók: **150.000 korona**, mely 750 db-à 200 korona névértékű bemutatóra szóló részvény kibocsátása által szereztetik be. Alakuló költségek fejében minden részvény után 5 kor. szedetik be.

Az aláírás zárideje 1907. évi május hó 25. Részvények jegyezhetők az alulírottaknál.

A részvény aláíró kötelezőleg kijelenti, hogy az általa jegyzett számú részvények névértékének

25% az aláírás alkalmával,

40% az alakuló közgyűléstől számított 30 napon belül,

35% az alakuló közgyűléstől számított 60 napon belül

Fried Albert bankár Curgón cégnél vagy a Bares-Drávavidéki Takarékpénztárnál Bareson, jogainak különbeni elvesztése mellett lefizeti, az alapítók kikötik maguknak, hogy tulajdonság esetén az egyes jegyzéseket bár aránylagosan, de csak részben vehessék tekintetbe.

Az alakuló közgyűlés napja a törvényes határidőn belül ki fog tüzetni és arra az összes aláírók meg fognak hivatni.

Fried Albert

bank- és váltóüzlet Curgón,
alapító.

Ferenc Ármin

kereskedő Bares,
alapító.

Mondschein Béla

a Mondschein és Rechnitzer cég be tagja, Bareson,
alapító.

Lázits Viktor

nagykereskedő Szigetvár,
alapító.

Bernát Mózes

kereskedő Rača, Horvátország,
alapító.

Bérmálási ajándékok brilliant és drágakő ékszerek, arany férfi és hosszú női láncok, arany függők, gyűrűk, karkötők, ébresztő órák, zseb- és faliorák, valódi és chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók, a legjobb kristályüvegből, orvosi recept szerint is, hő- és légsulymérők (aneraid) színházi és tábori látcsövek a legnagyobb választékban és a legmegbízhatóbban szerezhetők be

Fényképezőgépek és az összes kellékek
eredeti gyári árban kaphatók.

Óra, ékszer és optikai javításokat saját műhelyünkben gyorsan és pontosan készítünk.

FISCHER és POLGÁR

ékszer és látszerész üzletében

PÉCS, Széchényi-tér.

— Takarékpénztári palota. —

2-2

A női szépség legfőbb kelléke az üde arczbőr!

Ennek elérésére leghatásosabb szerek:

„Angyal” créme. Biztos hatású, ártalmatlan szépítőszert. Eltávolítja a foltokat, széplőket, bőrtakákat (mitesszer) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hölgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hölgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kimérve.

Gazdasági, háztartási állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dús raktára.

Dr. VAMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

18-26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket, fekete és színes bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

18-52

OLCSÓ ARAK